

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 387

09-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

അതിഥി തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ, ശ്രീ ആന്റണി ജോൺ, ശ്രീ. കെ .ഡി .പ്രസേനൻ , ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ</p>	<p align="center">Shri V Sivankutty (പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് താമസസൗകര്യം, ഭക്ഷണം, വേതനം, ആരോഗ്യസുരക്ഷ എന്നിവ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകേണ്ട താമസസൗകര്യം, ഭക്ഷണം, വേതനം, ആരോഗ്യ സുരക്ഷ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് 1979-ലെ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളി നിയമത്തിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവ എല്ലാ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്കും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി തൊഴിൽ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധനാ വേളയിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഒരേ തൊഴിലിൽ ഏർപ്പെടുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ തൊഴിലാളികൾക്കും തുല്യ വേതനത്തിന് അർഹതയുണ്ട്. മിനിമം വേതനം ലഭ്യമാകുന്നില്ല എന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസർ (എൻഫോഴ്സ്മെന്റ്) ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ലേബർ കമ്മീഷണറുടെ കാര്യലയത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാൾസെന്റർ, തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം, എറണാകുളം, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കാസറഗോഡ് ജില്ലകളിലെ ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ പരാതികൾ കേൾക്കുവാനും പരിഹരിക്കുവാനുമുള്ള സംവിധാനങ്ങളും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം സെന്ററുകളിൽ വിവിധ ഭാഷകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുവാൻ കഴിയുന്നവരെയാണ് നിയമിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ ആരോഗ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകളും ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസുകളും നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. തൊഴിൽ ചൂഷണങ്ങൾക്കെതിരെ ലഹരി ഉപയോഗം കൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന ദുഷ്കൃത്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നു. ഇതര സംസ്ഥാന</p>

		<p>തൊഴിലാളികളുടെ വിവരശേഖരണവും രജിസ്ട്രേഷനും തിരിച്ചറിയൽ കാർഡും, ആരോഗ്യ പരിരക്ഷയും ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് ആരംഭിച്ച പദ്ധതിയാണ് ആവാസ് പദ്ധതി. 1979-ലെ അന്തർ സംസ്ഥാന കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ അനുസരിച്ച് അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് പാർപ്പിട സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള പാർപ്പിട പദ്ധതിയാണ് ആലയ്. അതിഥി തൊഴിലാളികളുടെ മോശപ്പെട്ട ജീവിത സാഹചര്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്തും, ഈ തൊഴിലാളികൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വികസനത്തിന് നൽകിയ സംഭാവനകൾ കണക്കിലെടുത്തും ഇത്തരം തൊഴിലാളികൾക്ക് താങ്ങാവുന്ന നിരക്കിൽ വൃത്തിയുള്ളതും സുരക്ഷിതവുമായ ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യം അപ്പാഘർ പ്രോജക്ടിലൂടെ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) പാലക്കാട് കബ്ബിക്കോട് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച അപ്നാ ഘർ മാതൃകയിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് താമസസൗകര്യമൊരുക്കാൻ പദ്ധതിയുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) അതിഥി തൊഴിലാളികളുടെ മോശപ്പെട്ട ജീവിത സാഹചര്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്തും, ഈ തൊഴിലാളികൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വികസനത്തിന് നൽകിയ സംഭാവനകൾ കണക്കിലെടുത്തും ഇത്തരം തൊഴിലാളികൾക്ക് താങ്ങാവുന്ന നിരക്കിൽ വൃത്തിയുള്ളതും സുരക്ഷിതവുമായ ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യവുമാണ് അപ്പാഘർ പ്രോജക്ട് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയുടെ മറ്റ് സ്കീമുകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എറണാകുളം ജില്ലയിൽ കളമശേരിയിലും കോഴിക്കോട് കിനാലൂരിലും സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത സ്ഥലങ്ങളിൽ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മറ്റ് ജില്ലകളിലേയ്ക്കും പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതാണ്. 1971-ലെ അന്തർ സംസ്ഥാന കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ അനുസരിച്ച് അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് പാർപ്പിട സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള പാർപ്പിട പദ്ധതിയാണ് ആലയ്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 6.5 ചതുരശ്ര മീറ്റർ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള അടുക്കള, ബെഡ് റൂം, വരാന്ത, ശുചിമുറി എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്ന പാർപ്പിട സൗകര്യം അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിനായി സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള വെബ് പോർട്ടലിലൂടെ കെട്ടിട ഉടമസ്ഥർക്ക് വിശദ വിവരം നൽകാവുന്നതും ആയത് അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് വാടക നൽകി കരസ്ഥമാക്കാവുന്നതുമാണ്. നിലവിൽ കോട്ടയം</p>	

		<p>ജില്ലയിലെ പായിപ്പാട്, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പെരുമ്പാവൂർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പട്ടാമ്പി എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലാണ് ഈ പദ്ധതി പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p>
(സി)	<p>രണ്ടാം ലോക്‌ഡൗണിനെ തുടർന്ന് പ്രതിസന്ധിയിലായ അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്കായി നടപ്പിലാക്കിയ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാമോ;</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാനത്ത് ലോക്‌ഡൗൺ പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ തന്നെ അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് ഭക്ഷണമെത്തിക്കുകയെന്ന സർക്കാർ നയം യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ തൊഴിൽ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി. ആദ്യ ഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ ഭക്ഷ്യ കിറ്റുകൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലും വിതരണം ചെയ്തു. ആട്ട, ഉരുളക്കിഴങ്ങ്, അരി, എണ്ണ, ധാന്യങ്ങൾ തുടങ്ങി അതിഥി തൊഴിലാളികൾ സാധാരണയായി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളാണ് കിറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. പ്ലാന്റേഷൻ മേഖലയിൽ ഉൾപ്പെടെ 2,65,000 തോളം ഭക്ഷ്യകിറ്റുകളാണ് അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്കായി വിതരണം ചെയ്തത്. വിവിധ ജില്ലകളിൽ കോവിഡ് പോസിറ്റീവ് ആകുന്ന അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് ചികിത്സയും താമസവും ഒരുക്കുന്നതിനായി ഡൊമിസിലറി കെയർ സെന്ററുകളും, കോവിഡ് ഫസ്റ്റ് ലൈൻ ടീറ്റ്‌മെന്റ് സെന്റേഴ്സും ആരംഭിച്ചു. അതിഥി തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ കേൾക്കുന്നതിനും ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി ലേബർ കമ്മീഷണറുടെ കാര്യാലയത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാൾസെന്റർ, തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം, എറണാകുളം, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കാസറഗോഡ് ജില്ലകളിലെ ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്ററുകൾ എന്നിവയ്ക്കു പുറമെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോൾ സെന്ററുകളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം സെന്ററുകളിൽ വിവിധ ഭാഷകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുവാൻ കഴിയുന്നവരെയാണ് നിയമിച്ചിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ തൊഴിലാളികൾക്കും അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്കും കോവിഡ് വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനുള്ള ക്യാമ്പുകൾ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. കോവിൻ പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത വാക്സിനേഷൻ സീകരിക്കുവാൻ അതിഥി തൊഴിലാളികളെ സജ്ജരാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>അതിഥി തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണവും തൊഴിലും സംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായ വിവരം ലഭിക്കുന്നതിന് രജിസ്ട്രേഷൻ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?</p>	<p>(ഡി) ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് ആവാസ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇവരുടെ വിവര ശേഖരണവും രജിസ്ട്രേഷനും തിരിച്ചറിയൽ കാർഡും ആരോഗ്യ പരിരക്ഷയും ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് 27.10.16-ലെ സ.ഉ. (സാധാ)നം.1325/16/തൊഴിൽ പ്രകാരം 01/11/2017 മുതലാണ് ഈ പദ്ധതി</p>

ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. 13/01/2021 വരെ 509451 ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ ഈ പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേരള കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി ക്ഷേമപദ്ധതി പ്രകാരം 55556 തൊഴിലാളികളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 2020 ലോക്ഡൗണിന് ശേഷം സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് തിരികെ വരുന്ന അതിഥി തൊഴിലാളികളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഒരു പോർട്ടൽ/ മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ (അതിഥി ആപ്പ്) നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തേക്ക് കുടിയേറുന്നതിനു മുമ്പു തന്നെ അതിഥി തൊഴിലാളികളുടെ വിവരങ്ങൾ വകുപ്പിൽ ലഭ്യമാക്കുവാനും തൊഴിലുടമയ്ക്കും കരാറുകാർക്കും തൊഴിലാളികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അവരവരുടെ തൊഴിലാളികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുവാനും അതിഥി ആപ്പിന്റെ പോർട്ടലിലൂടെ സാധിക്കുന്നു. വെബ് പോർട്ടലിന്റെയും ആപ്ലിക്കേഷന്റെയും വികസനം NIC മുഖേന നടന്നു വരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ